

# 教育部司局函件

## 关于隆重简朴庆祝教师节 坚决杜绝 不正之风的函

各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校、部省合建各高等学校：

第 36 个教师节即将来临，党中央、国务院高度重视教师的节日，各级教育部门、学校、社会各界正精心策划、务实开展内容丰富、形式多样的教师节宣传庆祝活动，展示新时代教师良好精神风貌，弘扬尊师重教社会风尚。但是，仍有极个别教师违反规定，借节日之机收受学生及家长礼品礼金，更有甚者向学生索要礼品礼金及礼物，严重损害教师形象、破坏节日氛围，造成极为恶劣的社会影响。

各地教育部门和学校要进一步落实隆重简朴过好教师节的要求，办好尊师敬师活动，落实惠师利师举措。要进一步严明纪律，严格落实教育部《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定》和新时代高校、中小学、幼儿园教师职业行为十项准则，号召广大教师文明过节、清廉过节、节俭过节，严禁以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物，拒绝参加家长付费的

宴请、旅游、娱乐休闲等活动。要加强对学生、家长的宣传引导，不送礼、不攀比，以文明而富有意义的方式向教师表达敬意，营造尊师重教社会氛围。

